

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

№ 72 (134)

ВТОРНИК

5

СЕНТЯБРЯ.

1944 г.

Орган партбюро, построикома и управления ОСМЧ „Свердловскпромстрой“

★
ТОВАРИЩИ, 6 АВГУСТА СОСТОИТСЯ СОБРАНИЕ МОЛОДЫХ РАБОЧИХ СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЯ ПО ВОПРОСУ О ЗАДАЧАХ МОЛОДЕЖИ!
★

Молодые строители, вскрывайте недостатки на нашей стройке, расскажите обо всем, что мешает вам культурно жить и учиться!

Воспитать молодых рабочих в духе большевизма

В грозные дни войны наша молодежь еще раз продемонстрировала силу коммунистического воспитания. В небывало трудных условиях, в ожесточенных схватках с ненавистным врагом умножилась боевая слава комсомола, молодежи. Тысячи комсомольцев—героев отечественной войны—награждены за боевые заслуги орденами и медалями Советского Союза. Много нужных и ценных для Родины дел взяли на свои плечи в тылу молодые патриоты. Их руками построены танки, пушки, истребители, цеха, жилища. Фронтвые комсомольско-молодежные бригады трудятся особенно самоотверженно, не считаясь с временем и не щадя сил. Самоотверженно работая на производстве, наша молодежь одновременно повышает свой культурный, политический и технический уровень, овладевая учением Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина.

В своей подавляющей массе молодые строители могут служить образцом трудового героизма. Имена участников комсомольских и молодежных бригад Валеев, Швыриной, Астаховой, Бабиновой, Авдошина известны каждому в нашем тресте. Недавно прибывшие на стройку—Кириллов, Максимов, Соболев, Кузьмин—уже стали хорошими плотниками и штукатурами. Участники отечественной войны Евдокия Вдовина, Сергей Ширяхин сейчас в тылу беззаветным трудом метят проклятым фашистам. Эти товарищи овладевают сокровищницей марксистских знаний—посещают кружки, лекции по истории партии, текущим событиям. Они же показывают пример и в быту.

Но не все молодые строители одинаковы. Комсомолки Батуева, Железнова, Семенова нарушают трудовую дисциплину, не выполняют заданий, порой являются дезорганизаторами социалистического общежития. Пусть их немного в сравнении с многотысячным здоровым молодежным коллективом треста, но это говорит о том,

что воспитательной работой вся молодежь еще не охвачена, понятие о рабочей чести привито не всем.

Плохо работал наш комитет комсомола (комсорг т. Миши). Его сменили. Вновь избранный комитет должен активизировать свою деятельность с тем, чтобы молодежи, например ремонтно-механического завода, не приходилось жаловаться на своего секретаря тов. Валеева, а членам молодежной бригады тов. Горбачева не надо было бы говорить об отсутствии какой бы то ни было воспитательной работы.

Партийная организация и администрация Свердловскпромстроя проводят 6 августа общетрестовое собрание молодых рабочих. На этом слете должны быть разрешены вопросы повышения деловой и политической квалификации молодых рабочих. Надо расширить практику шефства кадровиков над молодыми рабочими, используя опыт товарищей Явина, Тимчишина, Жуланова или пример Пети Ганаева, 15-летнего мальчугана, оказавшего огромное влияние на 17-летнего Герасимова. Надо дать молодежи широкую возможность проходить производственное обучение и на стройке и в кабинетах учебного комбината, одеть ребят, привести общежития в порядок, наладить клубную работу, получение книг из библиотеки, посещение лекций, кино, театров. Ведь на плохое культурно-бытовое обслуживание жалуются большинство молодых рабочих.

Наша молодежь прошла в течение войны суровую школу и полна решимости оправдать высокое доверие партии и правительства, лично товарища Сталина. Будем растить нашу молодежь, нашу достойную смену в духе большевизма, вовлечем всех наших молодых рабочих в ряды стахановцев-шалаевцев, поможем молодым строителям с честью выполнить клятву уральцев великому вождю и подководцу, лучшему другу молодежи гениальному Сталину.



ЯНОВ ТРИФОНОВИЧ ГЛАЗУНОВ.
штукатур-инструктор, за 3 месяца подготовил 45 штукатуров из молодежи.

Обучил 45 штукатуров

Наша молодежь работает хорошо. Мои новые штукатуры выполняют больше 100 процентов нормы. За три с половиной месяца я обучил 45 человек. Мои ученики Максимов, Кириллов и Мальков уже самостоятельно штукатурят.

Инструктор Я. ГЛАЗУНОВ.

Как я помог Герасимову

Михаил Герасимов был не в чести. Он переходил из цеха в цех, шатался по комбинату, отлынивая от работы.

Весной его перевели в наш сборочный цех.

Не мог я смотреть равнодушно на его работу и однажды ему сказал:

— Миша, мне вот 15, а тебе 17 лет. Почему я работаю за четырех, а ты и за себя одного не можешь постоять—50 процентов даешь. Выходит, что я вырабатываю в 8 раз больше.

— Работа не волк, в лес не убежит,—так он мне ответил.

Все же я от него не отступил, завязал с ним знакомство, вместе домой уходили. Я по-товарищески объяснял ему, какую пользу приносит наша работа.

Постепенно Герасимов стал расти. В мае при норме 87 деталей он стал собирать 100 деталей, в июне—до 150, а сейчас дает по 250 деталей.

Теперь уже над ним стоять не надо. Все мысли наши направлены к тому, чтобы выдать больше продукции.

— Подожди, и я буду давать 400—500 деталей, как и ты,—говорит он мне.

Все мы, сборщики, соревнуемся и стремимся к новым производственным достижениям. Если один видит, что другой поднажал, он ни за что не отстанет, тоже пабавляет темпы.

А вот в политическом отношении плохо нас воспитывают, газеты читают редко. Вот я—комсомолец, а комсомольская организация поручений мне не дает. Мы хотим читать книги, а в библиотеке на рабочем поселке их так мало, что можно по пальцам перечесть.

Гвардеец Петр ГАНАЕВ.

Бригаде Данилиной есть о чем рапортовать

Комсомольско-молодежная бригада Марии Данилиной трудится по-гвардейски. В августе девушки работали особенно напряженно и выполняли 160 процентов месячного задания.

В июле и августе девушки овладели шалаевскими методами. На участке тов. Малафеева, на строительстве сборнощитовых домов они научились плотничать. Во всех комнатах семи домов они подшили потолки, а за последние шесть дней подшили потолки в трех домах. Они также стали отлич-

ными конопатчицами и научились подбивать дражку.

Бригада Марии Данилиной—крепкая шпора нашего участка. Девушки работают лучше некоторых мужчин. Перекрытия они засыпали шлаком в два с половиной дня, а мужская бригада тов. Малкина при таком же количестве рабочих выполняла эту работу за четыре дня.

Бригаде Марии Данилиной есть о чем рапортовать на слете молодежи Свердловскпромстроя 6 сентября.

Мастер И. БЕЗЗУБОВ.

Мы—гвардейцы

Молодежь гвардейской бригады Анны Швыриной—родом из Орловской области. Наш район пять месяцев занимали немцы. Пришлось нам помучиться. Полицейские выгоняли нас на работу. Мы прятались, но хотели работать на проклятых гадов.

Когда Красная Армия выгнала фашистов, мы прибыли на уральскую стройку. Сразу же взялись работать по-стахановски. Сначала были разнорабочими. За высокую производительность труда бригада три месяца назад получила звание гвардейской.

Как только мы стали гвардейцами, начали еще учиться штукатурить. Инструктор тов. Банных хорошо нас учил. Он и сейчас внимательно следит за нашими успехами. Если кто-нибудь неправильно наложит раствор на етому, он спокойно говорит:

— Клади раствор и больше не ошибайся, а потом затирай, чтобы было гладко.

Рано приходим мы на строительную площадку. Перед началом работы получаем политинформацию, которую проводят чт. Мотылев, Ялицев или Батищев. Узнав о положении на фронтах, о героических делах Красной Армии, мы с жаром приступаем к работе: при норме 14 кв. метров мы штукатурим 15—20 метров.

Трудимся ладно, а живем неважно. Спецовки нам не выдают, несмотря на то, что штукатурная работа грязная, известь вьедается в ткань и одежда быстро рвется.

Гвардейцы: В. КАТЮЩЕВА, М. ШАЛИМОВА.



КОЛЯ КИРИЛЛОВ, 17-летний штукатур, ученик тов. Глазунова, выполняет 1,5 нормы на сложных работах.

Тов. Архипов о нас забыл

Работаем в гвардейских бригадах ремонтно-механического завода, живем в общежитии рабочего поселка № 42. На работу ходим по солнцу—часов нет, зачастую и не умываемся, т. е. в общежитии нет ни одного умывальника.

После работы нечем заняться: ни газет, ни книг, ни настольных игр, ни радио.

Одежда изнашивается, обувь худая. Рабочие: В. КОРЕНЕВ, А. КРИВОНОВ, Н. КУЗЬМИН.

Августовский план выполнен неудовлетворительно

Строители, мы должны покрыть в сентябре долг государству!

Итоги за август

	Выполнение программы	Выполнение выработки
(в процентах к месячному заданию)		
Первое стройуправление (т. Ядрихинский)	60	79,6
Второе стройуправление (т. Кронрод)	61	72,2
Третье стройуправление (т. Коновалов)	78,7	118,4
Четвертое стройуправление (т. Косматюк)	78,4	120,7
Монтажная контора (т. Бронин)	101	135,6
Прочие	7,5	92,8
Итого	68,6	99,5

ВМЕСТО 17 ДОМОВ В АВГУСТЕ МЫ СДАЛИ ЗАКАЗЧИКАМ ТОЛЬКО 9. ИМЕЮЩИЙСЯ ЗАДЕЛ ДАЕТ ВОЗМОЖНОСТЬ В СЕНТЯБРЕ ПЕРЕКРЫТЬ ОТСТАВАНИЕ.

ЛЕСНИКИ, ДЕРЕВООБДЕЛОЧНИКИ! ОТ ВАС ЗАВИСИТ ПРОГРАММА ЭТОГО МЕСЯЦА. ВЫ ДОЛЖНЫ ВЫДАВАТЬ КАЖДЫЙ ДЕНЬ 1 ДОМ.

СТРОИТЕЛИ, МЫ МОЖЕМ СОБИРАТЬ НА ПЛОЩАДКЕ 1 ДОМ В ДЕНЬ. БРИГАДА РЯВИНА СТАВИЛА ДОМ ЗА 9 ЧАСОВ!

БЕРИТЕ ПРИМЕР С БРИГАДЫ ИВАНА РЯВИНА. ОРГАНИЗИРУЙТЕ СВОЙ ТРУД НА ВЫПОЛНЕНИЕ СЕНТЯБРЬСКОГО ПЛАНА. ПОСТАВЬТЕ ЕЖЕДНЕВНЫЙ КОНТРОЛЬ ЗА ХОДОМ СТРОИТЕЛЬСТВА ЖИЛИЩ!

НА ЖИЛИЩНОЙ СТРОЙКЕ

Одна секция готова

Пятая секция многоэтажного дома закончена под малярные работы. Крепко потрудились плотники, они быстро настлали полы и навешивали двери. Бригада тов. Тимчишина выработывала до 170 процентов, а бригады тт. Роголева и Андреева—до 150 процентов. Хорошо показали себя также каменщики тт. Лесанов и Масленников.

бригада штукатуров тт. Аргунова и Гаврилюка.

Сейчас развернулись штукатурные работы по шестой секции. Крайне неблагоприятно обстоит с транспортом. В последние дни автомашин почти не было. Перевозки срываются.

Начальник участка **Г. ВОЛГИН.**

Сдадим четыре дома

На участке тов. Спякаева подготовляются к сдаче четыре дома. Сейчас развернулись благоустроительные работы: делаются тротуары вокруг домов, тротуары по улице имени Ворошилова, строится дорога.

Для механизации работ по благоустройству нужен трактор. Из-за отсутствия трактора не используются лопаты «Беккер» и рейфер «Риппер». Главный механик тов. Егоров обязан нам помочь.

Д. ЗЛКИН.

Начали строить три дома

На участке тов. Богусевича началась стройка трех двухэтажных домов. По первому дому на бучении фундаментов гвардейская бригада тов. Величко, осваивая новую квалификацию каменщика, выполняет до 170 процентов нормы.

Стены домов будут шлакоблочные. Изготовление блоков задерживается из-за недостатка цемента на бетонном заводе.

Строительство испытывает недостаток в балках, бревнах и пиломатериалах. Их надо немедленно подвезти на площадку.

Н. ВАРНАЧЕВ.
Мастер.

НАШИ ДЕТИ ПОШЛИ В ШКОЛУ

Новых 30 учеников

В комнатах детского сада на Рабочем поселке безупречно чисто, уютно и весело. Заведующая детсадом тов. Матвеева, воспитательница тов. Березина и музыкальный руководитель тов. Янчевская любят детей и это чувствуется во всем.

В саду 31 августа был праздник—детский сад передал школе 30 своих питомцев. Все ребята старших и младших групп пели и исполняли национальные и характерные танцы. Со вкусом были сделаны костюмы для самостоятельности.

Руководители тепло проводили в школу своих воспитанников: выдали всем портфели, пеналы, карандаши, ручки, шерстяные костюмы, платье, обувь.

Три года со дня основания сада воспитывались здесь Коля Дюндин, Рая Срефьева, Женя Полугрюмова. Их матери—работницы Свердловскпромстроя, а отцы—на фронте.

Ребята прекрасно провели лето. Пожелаем им успешной учебы!

О. ГОРНАЯ.

Промкомбинат помогает школьникам

По обязательству, взятому коллективом промкомбината (см. «Свердловский строитель» № 71), первого сентября сдано для школьников:

Детской обуви—200 пар.

Детских платьев—30 комплектов.

Детских портфелей—18 штук.

До 15 октября будет еще изготовлено 30 пар детских бурок, 50 комплектов белья, 12 портфелей и отремонтировано 200 пар ботинок.

Е. БЕЛОВ.
Директор комбината.



ДАНЯ СОБОЛЕВ, лучший ученик-плотник, получил 3 разряд.



МАРИЯ ВОЛЫНКИНА, ученица, работница 3 ОСУ, через неделю стала выполнять 130 проц. нормы.

ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

Когда выгоднее убирать картофель

За 15 дней сентября 1 сотка даст прирост урожая около 2 мешков

Некоторые индивидуальные огородники города Свердловска и области допустили серьезную ошибку и начали убирать на своих огородах картофель. При этом огородники получают незрелые клубни, непригодные к длительному хранению, клубни с пониженным количеством крахмала. Кроме того, преждевременная уборка приводит к недобору значительного количества картофеля по весу.

В конце августа и в начале сентября посеяв картофеля дают самый высокий прирост урожая. По данным многочисленных научно-исследовательских учреждений и на опыте самих огородников установлено, что последняя пятнадцатая августа и первая половина сентября дают ежедневный прирост урожая на каждую сотку от 5 до 8 килограммов картофеля.

Покажем это примером. Если огородник, посадивший 5 соток картофеля, уберет его 1 сентября, то он соберет в лучшем случае 20 мешков, или около 1000 килограммов картофеля. Если же огородник поступит правильно и воздержится от уборки до 15 сентября, то

с этой же площади он соберет по меньшей мере 28 мешков, или более 1400 килограммов картофеля.

Огромное значение имеет также то, что в клубнях картофеля именно в начале сентября резко повышается содержание крахмала—на 3—4 процента. Тем самым повышается питательность всего урожая. В сентябре нежная кожица картофеля заменяется более прочным покровом (пробковым слоем) и картофель приобретает способность к длительному хранению.

Чтобы получить наиболее высокий урожай спелых клубней с повышенным содержанием крахмала, уборку картофеля следует начать не раньше 15 сентября и закончить ее до заморозков—к 20—22 сентября.

Важнейшей задачей месткомов, заводком, огородных комиссий является организовать усиленную охрану индивидуальных огородов и обеспечить полную сохранность всего урожая картофеля и овощей.

М. ПЛЕЧИКОВ.
Главный агроном производственного управления областного земельного отдела.
(«Уральский рабочий» № 211).

Обеспечить рабочих одеждой

Сентябрь—решающий месяц подготовки к зиме. Надо до наступления холодов вести усиленным темпом жилищное строительство и ремонтировать собственный жилой фонд. На этот же месяц падает и уборка урожая.

Большая задача—одеть всех рабочих. Об этом должна позаботиться контора снабжения, но и стройуправление обязано сделать своими силами все возможное для лучшего снабжения рабочих теплой одеждой, бельем и обувью.

Необходимо составленный конкретный план подготовки к зиме выполнять аккуратно, разъясняя значение этого мероприятия во всех бригадах, на производстве и в общежитиях рабочих.

В первом стройуправлении мы к этому важному делу приступили.

М. ЗАПРУДСКИЙ.
Секретарь парторганизации первого стройуправления.

Пора позаботиться о дровах

Уже слышны шаги зимы. Все настойчивее становится забота о дровах.

Семьи фронтовиков и лучшие работники ремонтно-механического завода узнают неутешительные новости.

Председатель цехкома и заместитель начальника говорят:

— Дрова есть, но нет транспорта... Собственно говоря, транспорт есть, но нет горючего.

Завод располагает горючим всего на один рейс автомашины. Выход один—транспортная контора должна дать га-

зогенераторную машину, которую завод может обеспечить горючим.

При этом условии все семьи фронтовиков и лучшие работники будут обеспечены дровами.

Р. ГОРОХОВСКАЯ.

Ответственный редактор.
А. И. НЕЙШТАДТ.